

Едва наша газета успела попасть в руки читателей, как в редакции раздался звонок, и нас попросили принять факс с официальным ответом, который подготовили работники отдела информационной политики ОАО «Камчатскэнерго». Причиной для столь молниеносной реакции энергетиков стал материал «В суд за одну копейку». («В», № 37 от 10.09.2012).

Напомним читателям, о чем шла речь в материале. Добросовестный квартиросъемщик Олег Валерьевич Сахаров обнаружил в почтовом ящике счет-квитанцию за август 2012 года, а к ней приколотое письмо «счастья» с напоминанием «о задолженности по оплате пени», начисленной якобы за просрочку платежей за тепловую энергию и ГВС. Также в письме его уведомили о том, что «в случае неоплаты пени в установленный срок, Энергосбыт, филиал ОАО «Камчатскэнерго», обратится в суд». Все бы ничего, но пеня в одну копейку смутила добросовестного плательщика. Для начала Олег Валерьевич попытался сам разобраться, для чего взял распечатку «Лицевой карточки абонента», где, начиная с 2008 года и по август 2012 года, сумма задолженности не прописана по одной простой причине: отсутствию долга. Не сумев переубедить добросовестных работников Энергосбыта в том, что он – не должник, Олег Сахаров принес в редакцию нашей газеты квитанции за последние 5 лет и попросил помочь разобраться.

Что произошло дальше, мы рассказали в материале «В суд за одну копейку».

Присланный пресс-релиз, путанный и противоречивый, не рассказал редакции ничего нового, зато запутал всех окончательно. Цитирую: «Пени в сумме 0,01 руб. начислено в апреле 2011 года. Сумма долга на 01.04.2011 составляла 7 261,13 руб. В лицевой карточке потребителя данная сумма отражена в декабре 2011 года (не было технической возможности отразить по-другому)».

Трудно поверить, что коллектив Энергосбыта с апреля 2011 по август 2012 года, почти полтора года, терпел долг! Мы не раз писали в газете, как энергетики за копейки оформляли иски в суд на неплательщиков, а тут порядка полутора лет молчали о долге в семь с лишним тысяч рублей!

Еще одна нестыковка. Как редакции сообщила бухгалтер ООО «УЖКХ г.

Петропавловска-Камчатского» за квартиросъемщиком Сахаровым за последние три года никаких долгов нет. Это же подтвердила нам и руководитель Расчетно-кассового центра (МАУ РКЦ) Светлана Дылевская. Более того, она пояснила, что с 1 февраля 2012 года они не занимаются начислением пени, т.к. договор между ОАО «Камчатскэнерго» и РКЦ расторгнут по независящим от них причинам.

Так кто же виноват в начислении пени в одну копейку, и с какой суммы она была взята? Вопрос висит в воздухе.

Далее в пресс-релизе идут заумные рассуждения о том, цитирую: «До настоящего времени у Энергосбыта не было технической возможности печатать квитанции по пени (разрабатывали программный продукт). (Интересно, какой продукт? – Авт.). Квитанции, которые сейчас выставили – это пени, начисленные МАУ РКЦ по состоянию на 01.02.2012 и не оплаченные гражданами до настоящего времени. Данная акция проведена, чтобы начать начислять пени, поэтому печатали квитанции с 1 копейки. Нужно было всех известить о наличии пени».

Странно, если на 01.02.2012 за гражданами числился долг, то его и надо было обозначить в письме «счастья». И еще, неужели с суммы долга в семь тысяч, который якобы тянется с апреля по август 2012 года, набежала пеня всего в одну копейку? Что-то совсем плохо с арифметикой в ОАО «Камчатскэнерго».

При таких расчетах можно поставить под сомнение все те расчеты, которые производят энергетики, а затем вносят в квитанции на оплату за предоставленные коммунальные услуги. Уж если они пени не могут начислить, а потом четко объяснить с какой суммы взяли, то как им вообще можно верить.

Не укладывается в голове и то, какие расходы несет предприятие, направляя подобные письма «счастья». Каждое такое послание в среднем для предприятия обходится от 40 до 70 рублей.

И уж совсем непонятно, почему Энергосбыт одного квартиросъемщика готов за копейку тащить в суд, а другому прощает все долги.

Мы уже рассказывали о злостном неплательщике Сергее Кузьмине, проживающем на ул. Батарейной, 8, кв. 15, который с 2007 года (!)

не оплачивает за электроэнергию и коммунальные услуги, задолжав за пять лет более 300 тысяч рублей. Ни одно решение суда о взыскании долга не выполнено. Злостный неплательщик, к тому же пьяница и дебошир, живет и в ус не дуется. Для него письма «счастья», рассылаемые Энергосбытом, всего лишь бумага для клозета. Читайте материалы – «С пьяницами не повезло...» («В», № 47 от 30.11.2011). «Мэрия прощает долги пьяницам» («В», № 11 от 22.03.2012).

И последнее. Специалист отдела по информационной политике посоветовал Олегу Сахарову «оплатить долг в одну копейку в терминале, который установлен на 1-ом этаже здания «Камчатскэнерго», и получить распечатку в кабинете № 203».

Напомним читателям, когда журналисты общались с одним из работников «Энергосбыта» по поводу пени в одну копейку, та начала просто кричать. И когда мы спросили, почему она голосит, как коммунисты на митинге, та ответила, что они все там коммунисты. Разбираясь дальше с долгом в одну копейку, мы ей поверили.

Действительно, там все коммунисты. Судя по тому, как они ведут свое хозяйство, строят экономику своего предприятия и еще, по той бессмыслице, что они демонстрируют.

Нелли БЕРЕЗИНА.